

省领导走访慰问基层官兵和困难退役军人

哈尔滨市总工会给劳模发慰问金

本报讯(刘雪晴 见习记者孙思琪 记者薛立伟 那可 米娜 王彦)又是一年新春到,最是情暖岁寒时。近日,省领导纷纷深入基层部队和困难退役军人家中开展慰问活动,送去省委省政府的关怀与温暖。

在新春佳节来临之际,省委副书记陈海波到第78集团军某部走访慰问基层官兵,并看望慰问省残废军人。

陈海波首先来到苏宁纪念馆,重温英雄先进事迹,了解白老虎连发展历程和获得的荣誉,对部队给予黑龙江的支持表示感谢,随后走进连队,实地查看战士宿舍、装具库,与部队基层官兵亲切交谈,向他们致以节日的问候。

陈海波说,过去一年,黑龙江经济社会发展实现了平稳健康发展,饱含了黑龙江驻军各部队的大力支持。广大官兵视驻地第二故乡,积极投身拥政爱民实践地,为推进黑龙江经济社会发展、维护社会和谐稳定提供了坚强保障。

陈海波表示,地方党委政府将全力支持部队军事训练、基础设施建设,开展好拥军优属工作,实现军民融合发展。

在残疾人王玉兰家,陈海波详细询问她的身体和生活情况,向她致以新

春的祝福,赞扬她具有崇高的理想信念和艰苦朴素的作风,要求全省各级党委政府要悉心照顾好革命军人的生活,解决他们的后顾之忧,让他们生活安心舒心。

第78集团军副政委王寿参加慰问部队。

省委常委、常务副省长李海涛日前走访慰问了驻省部队、省消防和森林消防部队官兵,为他们送去省委省政府的关怀与温暖。

李海涛先后来到省消防总队和省森林消防总队,向官兵致节日的祝福,勉励他增强信心,努力工作,成为我省退役军人自强不息的优秀代表。在武警黑龙江总队机动支队,甘荣坤代表省委省政府向武警官兵致以节日问候。他说,武警黑龙江总队机动支队在安保执勤、反恐处突、抢险救灾等领域做出了突出贡献,是一支有光荣历史和优良传统的部队。今年大事喜事多、风险隐患也多,武警部队要更好履行维护国家安全和稳定神圣使命,做出新的更大贡献。甘荣坤随后参观了武器装备和特种车辆展示。在预备役高炮师三团,甘荣坤详细了解部队改革及训练情况,代表省委省政府对广大预备役官兵表示慰问并致以美好祝愿。他强调,预备役部队要认真学习贯彻习近平强军思想,打

牢基础,做好改革各项准备工作。武警黑龙江总队政委赵书毅参加慰问。

副省长、省公安厅厅长毕宝文日前走访慰问了武警哈尔滨市支队指战员、困难退役军人和因公受伤、牺牲的公安民警及家属。

毕宝文一行来到在“扑救伊春森林火灾”“呼兰10·22打黑除恶”等重大任务中发挥重要作用的武警哈尔滨市支队,看望了指战员们,并向支队赠送慰问金。在困难退役军人张宏伟家,毕宝文详细了解了他和张宏伟及家人的工作、生活情况。在得知其身患多种疾病,依然自强不息努力回馈社会的经历后,毕宝文鼓励他和家人坚定信心、积极治疗,共同战胜困难。随后,毕宝文一行抵达哈尔滨市公安局,看望香坊分局身中七刀依然与抢劫银行犯罪分子搏斗的一级英雄丁学宏,执勤时被两车同撞全身多处骨折重伤的优秀辅警辛子夜和南岗分局连续加班48小时诱发脑出血牺牲的民警刘学宏,执勤时被两车同撞全身多处骨折重伤的辅警辛子夜和南岗分局连续加班48小时诱发脑出血牺牲的民警刘学宏的父亲刘继赏,并赠送慰问金。感谢他们“舍小家,为大家”,用坚守和流血牺牲,维护了全社会的稳定,保护了人民群众的生命财产安全。

本报讯(记者李爱民)新春佳节将至,连日来,哈尔滨市总工会走进企事业单位、劳模及困难职工家中,送去慰问金和新春祝福。

据了解,今年新春期间,哈尔滨市总工会积极争取困难劳模专项补助资金共计348.12万元,慰问和帮扶困难劳模996人次。其中,慰问和帮扶全国劳模254人次,发放专项补助金201.17万元;慰问和帮扶省劳模204人,发放专项补助金54万元;慰问和帮扶市劳模520人,发放专项补助金90万元;全年临时慰问救助帮扶各级劳模18人,发放帮扶金2.95万元。同时,全市各基层工会组织在市总工会

帮扶救助的基础上,结合实际,积极开展各种形式的慰问和帮扶劳模活动,进一步加大工作力度,扩大覆盖面。

据悉,近年来,市总工会不断加大慰问劳模和帮扶困难劳模的工作力度。通过制定劳模专项补助资金管理暂行办法,建立领导慰问集中帮扶、日常救助等工作机制健全动态普查、卡式发放、抽查回访等工作措施,做到困难劳模精准识别、精准帮扶,突出“雪中送炭”,切实把党、政府和工会组织的温暖送到了劳模的心坎上,真正把专项补助金发到了急需帮助的劳模手里。

春节假期气温下降 部分地区有阵雪

其它地区-(24~28)℃,南部地区-(20~24)℃;最高气温大兴安岭-(20~24)℃,北部其它地区-(14~18)℃,南部地区-(10~14)℃。8日,各地气温回升,9日~10日,气温再次下降,升温幅度均为2~4℃。另外,5日白天,南部地区有4~5级风,7日白天,全省大部有4~6级风。4日夜间、7日夜间至8日夜间,南部地区大气扩散气象条件为2级~3级,大气扩散条件一般,其它时间大气扩散条件较好。

本报讯(袁长焕 记者贾红路)省气象台2日预报,预计春节假日期间,全省气温明显下降,大部地区以晴到多云天气为主,部分地区有阵雪。

受较强冷空气影响,春节假日期间,全省气温明显下降。3日~4日,全省各地气温下降6℃~8℃,局地下降8~10℃;4日~7日,各地气温持续较低,6日气温达到最低。4日~7日,最低气温大兴安岭北部为-(38~42)℃,大兴安岭南部、黑河、伊春-(30~34)℃,北部

24小时坚守 保城市供水安全

本报讯(记者马智博)春节临近,城区需水量逐渐加大,为了保证市民节日期间饮用水安全、量足、质优,哈尔滨供水集团在开展供水设备自检自查、做好供水保障预案等各项准备工作的同时,多个部门工作人员还将24小时坚守岗位保证供水安全。

2月2日,记者来到平房净水厂,在中控室内,工作人员正在紧盯屏幕关注沉淀池、滤池、清水池等供水生产工序各项指标的变化。“我们实行的是三人一组倒班制度,24小时关注各项数据,在供水需求发生变化或有突发事件发生时,可及时进行调节和处理。”哈尔滨供水集团平房净水厂中控室调度员张亚洲说。

在空旷的净水车间内,伴随着机器的轰鸣和潺潺的流水声,原水经过臭氧氧化、絮凝、反应、沉淀、高速过滤等多个环节进行着深度净化。车间内,一名工人正在对水质

分析仪表控制柜进行校准,以保证对水质测验的准确度。

“我们已提前对净水厂所有供水机组、水泵进行了检修和保养。”平房净水厂厂长王学林告诉记者,该厂同时做好了用水高峰期的调控预案,同时开展了应对突发事件的各项演练,水质检测中心还将增加检测化验频率,全力保障市民用水安全。

记者从哈尔滨供水集团了解到,该集团目前也已完成了对磨盘山长输管线以及沿途阀门、检查井室的检查和维护。拉网式巡回检查从原水管网到市区市政供水管网设施。春节期间供水抢修队伍24小时值班,针对易发生供水管线爆管的点位,成立突发事件抢修小组,备足抢修应急物资,发现险情及时处理。做到有报即接,接报即动,小修不过夜,大修连续抢,尽量减少因突发性跑水事件对市民用水的影响。

“北极哨所” 我坚守为了你团圆

□文/摄 曹全兴 谭佳福 本报记者 刘大泳

春节,当千万个家庭准备欢喜过大年时,驻守在祖国最北端漠河市北极村的边防连官兵依然在岗位上,用坚守代替团圆。

2日,北极村最低气温达到-40℃。可对于边防战士来说,这正是加强训练、磨练意志的好时候。他们迎着严寒列队、跑步、集合……嘹亮的口号响彻云霄。军营里处处洋溢着喜庆的氛围,战士们在连队、在哨所、在江上执拗板房挂起大红灯笼,在室内围彩灯、挂彩条、贴窗花,开展了各种有趣的文体娱乐活动,把节日氛围装点的格外浓郁。

记者刚刚到达连队就听说连长苗华星自费购买了米面要去送给当地贫困村民。“民拥军意比泰山重,军爱民情似东海深”。苗华星的第一站来到贫困户玄海清的家。握着苗连长的手,玄海清感动不已。

“现在身体不好,不能干活,没有什么经济来源,前些年过年,总会为购不起年货发愁,现在真心感谢人民子弟兵,逢年过节苗连长他们就会过来送点东西,平时也会过来帮我打扫卫生,像我的亲生儿子一般”。玄海清对记者说。

北极村民兵也自发组织来到连队与官兵们一起包饺子,官兵和村民们吃着热乎乎的饺子,年味更浓了。

北极哨兵向全国人民拜年。



“东方第一哨” 哨所就是我的家

□王汉祜 本报记者 金双燕

今年的春节,土上黄进还是不能回家过年。因连队岗位需要,前不久,黄进来到了东方第一哨担任班长。算来他已经连续4年没有回家和亲人过春节了。去年,为了保障好全连官兵的伙食,黄进把过年休假回家的名额主动让了出来,错过了与家人春节团聚的机会。如今面对更为严格的训练和站岗守边任务,回家已成了他心底的一种奢望。

在抚远县乌苏镇的东方第一哨,晚上5时,天色已经完全黑下来了。2月1日,黄进和战友们穿上了白色的伪装衣,仔细检查好携带的装具。他们又要

去边境执行巡逻勤务了。出行前,黄进抬头看了看天上的月亮,凝望了有1分钟,然后就和战友们出发了。战友们知道,他这是想家人了。想他那两千多公里之外的父母和妻子,想他那远在湖南的不满两岁的女儿。但是黄进没有说什么,毅然踏上了那条走过无数次的边境巡逻路。因为他知道,在东方第一哨,和他一样因为守边任务不能回家团圆的战友是绝大多数;因为他知道,这短短的十几公里的边境线比距离他家里几千公里的路还要长,分量还要重;因为他知道,祖国的边疆必须有人守,这是作为一名军人的使命担当,手握钢枪,站岗放哨,守护一方安宁。

维护神圣界碑。 王汉祜摄



职工自编自导排晚会

□刘夕营 本报记者 赵辉

春节来临之际,林口重点国有林管理局给林业局职工群众安排了一场重头戏:文化闹新春、多彩幸福年——迎新春节文艺晚会。晚会的演员,全部来自本局;晚会的节目,都是职工群众自编自导。局宣传部长孙克启告诉记者,不止这台职工群众精心准备的文艺晚会,还有书法爱好者写福字、送春联、大秧歌等一系列充满活力与激情的文化活动,都是林口局文化聚力、文化兴企的载体。

1月30日下午,记者刚一走进晚会的彩排现场,就被职工代玉那时而高亢、时而婉转,如行云流水般的美妙歌声震撼了。30岁的代玉是文艺骨干,晚会上她

将一人担纲独唱、诗朗诵、主持三项。代玉兴奋地告诉记者,半个月里,全体演职人员已经彩排7次了,“一次比一次感觉好,就等着晚上出彩儿了”。导演周海坤介绍说:“我们的节目中,年龄最大的演员已经70岁了,晚会虽然时间不长、节目不多,但大家排练特别认真,就想给观众展现最好的状态,和全局职工群众同迎新春”。

这边是吹拉弹唱排演正酣,那边已挥毫泼墨送上了一幅幅福字、春联。林口局书法爱好者刘奇明边忙写春联边跟记者说:“今年特地多准备了一些红纸,给大家送出更多的春联、更多的祝福”。

小朋友们展示书法爱好者现场写的春联。 刘夕营摄



在边城打拼的追梦人

□文/摄 本报记者 王玮

临近春节,年味愈浓。在口岸城市黑河,一群在城里务工的人,还在挥洒汗水,迎接春节到来。他们奋斗着,憧憬着。

镜头1:侯钟,力工。

1月25日,在黑河市废旧物品回收厂,侯钟正在和他的伙伴们一起装车。他们把一片片废铁装进钩机里,再由钩机将这些废铁“送”到大货车上,大货车上的两个伙伴则负责将它们整齐地码好,以便装上尽可能多的货物。他笑呵呵地说:“这活儿不累,就是灰大埋汰,但

干完活就‘点钱’,挺好!”忙活了一小半天,侯钟和他的5个伙伴每人赚了315元。

镜头2:胡胜顺,出租车司机。

一脸憨厚的胡胜顺,老家在依安县,到黑河今年正好15年了。刚来时,他给车主打工上夜班,虽然很辛苦,但干了四五年,攒下了钱,买了一辆属于自己的新车,自己当车主。两年前,胡胜顺贷款买了楼房,在黑河正式安家了。

镜头3:张艳辉,小老板。

张艳辉,曾经是一个地道的农民,但现在,他是黑河市一家建材商店的老板,并且开了另外一家分店。虽然刚刚30出头,

但张艳辉“闯世界”的时间可不短了,从打工开始起步,到自己独立开店,张艳辉吃过苦头,受过累,但好在都挺过来了。他说,能够走到今天,一是自己胆子大,敢闯敢干,再就是自己卖的东西质量过硬。 力工侯钟。



王耀臣同志遗体告别仪式在哈尔滨举行

本报3日讯(记者郭铭华)中共黑龙江省委第五屆常务委员、省人民政府外事办公室主任、省人民政府外事办公室原主任王耀臣同志因病于2019年1月30日在哈尔滨逝世,享年87岁。3日上午,王耀臣同志遗体告别仪式在哈尔滨天河园殡仪馆举行。

王耀臣同志1931年11月出生在黑龙江省哈尔滨市,1950年1月加入中国共产党,1950年4月于哈尔滨工业大学电机系毕业留校任校长秘书、翻译。1954年至1955年任北京教育部专家工作室组长。1955年被派往苏联莫斯科动力学院攻读研究生(副博士)。回国后先后担任哈尔滨工业大学电机系主任、科研处处长。1983年至

1987年,任中共黑龙江省委常委、省人民政府外事办公室主任,任省人民政府外事办公室主任直至1998年8月退休。

王耀臣同志具有坚定的共产主义理想和坚强党性,对党和人民事业兢兢业业,为我省与多个国家建立友好关系、推动对外开放事业的发展倾注了满腔热情和毕生精力,作出了重要贡献。王耀臣同志谦虚谨慎,平易近人,公道正派,光明磊落。他一身正气,两袖清风,严于律己,廉洁奉公,始终保持一名共产党员的优良作风和清廉本色。他的一生是革命的一生,光荣的一生,全心全意为人民服务的一生。